Министерство образования Саратовской области
государственное бюджетное учреждение Саратовской области
«Центр психолого-педагогического и
медико- социального сопровождения детей»
г. Балаково
Тема занятия:

«Дороги, которые мы выбираем»
Составитель: Белецкая  Елена Юрьевна,

социальный педагог 

ГБУ СО «Центр ППМС»  г. Балаково 
г. Балаково

2020

Конспект занятия «Дороги, которые мы выбираем».

Цель: формирование представлений об этапах профессионального самоопределения.
Задачи:
-  Расширить  знания и представления воспитанников о различных профессиях. 
-  Познакомить с уровнями профессионального образования,  сетью поиска работы. 
-  Развить творческие способности, мышление, внимание, память.
Оборудование: компьютер, проектор, экран,  карточки с заданиями, табло, бланки заявлений, паспорта, памятки, сборник учебных заведений. 
Ход занятия.
  Организационный момент. 
Добрый день, ребята! Обратите внимание на экран (слайд № 1).
Как Вы думаете, о чём сегодня пойдёт речь на нашем занятии?

 Целеполагание.  

 Итак, какова тема сегодняшнего занятия?
(слайд №2)
 Почему эта тема актуальна для вас? Для чего нам это нужно знать? Какие поставим цели занятия? На какие вопросы мы сегодня должны получить ответы?  А как мы узнаем, по каким критериям мы определим, достигнуты ли наши цели?  

Уже скоро вы окончите школу и отправитесь в большую самостоятельную жизнь.  И вам необходимо знать об этапах профессионального самоопределения. 
Актуализация опорных знаний. 
И сегодня мы станем пассажирами машины времени. Итак, отправляемся в путешествие.  Как Вы думаете, на какой станции будет первая остановка? С чего начинается профессиональное самоопределение?
Именно так будет называться наша станция « Моя любимая профессия» (табло № 1).
 Чтобы сделать выбор нужно быть достаточно информированным. Давайте выясним, насколько вы информированы, много ли профессий знаете.
Разминка «Необычные характеристики профессий» (слайд № 3).
Сейчас Вам будут предложены некоторые необычные характеристики профессий, а вы должны назвать те профессии, которые, по-вашему, в наибольшей степени соответствуют данной характеристике. Например, характеристика – самая денежная профессия. Какие профессии являются самыми денежными? ( банкир, кассир, экономист).
Делимся на 3 группы. Раздаются задания:
1. самая сладкая (пчеловод, кондитер, дегустатор, повар);
2. самая общительная (журналист, экскурсовод, тренер, учитель, организатор);
3. самая серьезная (сапер, хирург, разведчик, милиционер, политик, психолог…).

А так же просим наших гостей принять участие в данной разминке (раздается задание для гостей).
Ребята, представьте результаты  своего творчества. Предлагаю гостям дополнить ответы детей. 


Игра «Таинственные слова» (слайд № 4). 
Делимся на 2 группы.

Каждая группа получает карточку, на которой зашифрованы слова, обозначающие профессии, переставьте буквы так, чтобы получились названия профессий: (АШРЁТХ (шахтёр), ПКИТОЛН (плотник), КЬРОТА (токарь), САРЕЬСЛ (слесарь), РОТЯЛС (столяр), ЛИЧЬЕУТ (учитель), ЖИРНЕНЕ (инженер), ЯВШЕ (швея), РМАНЕБ (бармен).
Молодцы! А сейчас я хочу познакомить Вас с профессией электрогазосварщик. (видеоролик). Ребята, кого заинтересовала эта профессия? Почему?

Ребята, а что может произойти, если мы ошиблись с выбором профессии?
Итак, на первом этапе мы выбираем профессию Что дальше?
И следующая наша станция «Мое учебное заведение» (табло № 2).
Новая информация.
А какие уровни профессионального образования Вы знаете? ( слайд № 5 )
Работа с информационными источниками.

 Я предлагаю вам из перечня учебных заведений выбрать то, в котором Вы бы хотели обучаться. Пожалуйста, назовите выбранное учебное заведение.
Тацпауза.
Итак, учебное заведение мы выбрали необходимо подать заявление в приемную комиссию.
Предлагаю заполнить заявление по образцу. Молодцы! А какие еще документы необходимо предоставить в приемную комиссию? ( слайд № 6)
И последняя остановка. Как  называется станция? Станция «Трудоустройство» 

(табло № 3).
Итак, мы получили образование и нам необходимо найти работу. Где можно получить информацию о вакансиях? (служба занятости населения, СМИ, связи, знакомства, интернет ресурс) (слайд № 7). А какое самое эффектное средство самопрезентации на рынке труда? (резюме). Молодцы! Мы учились его составлять. Итак, Ваше резюме понравилось работодателю и Вас пригласили на собеседование.  Гоша подготовил информацию о собеседовании и представит её Вам. Спасибо! И хочу раздать Вам памятки «Этапы поиска работы».

 Возвращаемся в настоящее время.
Подведение итогов.
Итак, о чём мы узнали сегодня на занятии? 

Вспомните, какие цели мы ставили в начале занятия? Достигли ли мы их? Почему? А сейчас предлагаю оценить себя в занятии.

Ребята, подумайте, пожалуйста,  чей вклад в занятие было самым весомым?      А чья точка зрения была вам интересна? Чьи высказывания были самыми  оригинальными?
 Спасибо.
